

ZÁRÓ SZAKMAI BESZÁMOLÓ MEGVALÓSULT FEJLESZTÉSRŐL

Helyi felhívás címe:		Helyi fejlesztések támogatása
A helyi felhívás kódszáma:		VP6-19.2.1.-11-8-23
Projekt címe:		„XVII. SÁRRÉT ÍZE FESZTIVÁL megvalósítása Nagyrábén”
Kedvezményezett	neve:	Nagyrábé Nagyközség Önkormányzata
	címe:	4173 Nagyrábé Kossuth Lajos út 5
	MVH regisztrációs száma:	1005185511
	projektazonosító:	3443808491
	képviselőjének neve:	Tiszai Károly
A projekt	megvalósításának időpontja:	2024. április 26-27.
	záró időpontja:	2024. május 22.
	elszámolható költségei összesen:	2 105 258 Ft
	támogatás összege:	1 999 990 Ft
	önerő:	105 268 Ft

A rendezvény eredményei:

A rendezvény sikeres lebonyolítása. A rendezvény megszervezése, az előadókkal való kapcsolattartás, a helyszínek biztosítása, a rendezvény sikeres lebonyolítása. A helyi programok hatással lesznek a település közösségére. A közösségi kezdeményezések nyilvánossága a település lakosai számára lehetővé teszi a folyamatba való bekapcsolódást, részvételt. A projekt megvalósulásával a tervezett rendezvények lezajlanak, megtörténik a szolgáltatások ellenértékének kifizetése. A projekt során marketing tevékenység, fotódokumentáció, kiadvány és honlap készült.

Az eredmény egyéb tulajdonsága: A helyi értékek minél szélesebb körben történő bemutatásával a helyiek identitástudatának erősödése. A települési kohézió erősödése a rendezvények apropóján. Generációk közötti kapcsolatok erősödése. Hagyományok, kulturális értékek átadása. A helyi programok tervezése során lehetővé válik egy - egy probléma közösségi szintű megoldása, növekszik az információhoz és a forrásokhoz való hozzáférés esélye. Az élet minőségének javítását segíti elő, esélyt teremt és lehetőséget biztosít ahhoz, hogy egyének és közösségek a társadalmi fejlődés előnyeiből részesedjenek.

A rendezvény célcsoportja:

A rendezvény elsődleges célcsoportja a település lakói, ezenkívül a térségben élő emberek voltak. A rendezvényünk a HACS területéről többek között Nagyrábé, Berettyóújfalu, Gáborján, Bakonszeg, Bedő, Szerep, Biharnagybajom, Füzesgyarmat településeket is érintette (résztevők, fellépők).

A rendezvény célja:

A fesztivál alapját a gasztronómia, a sárréti hagyományok adják a kezdetek óta. Immár 17. alkalommal került megrendezésre, törekedve arra, hogy a rendezvény során valamennyi korosztály megtalálja az érdeklődésének megfelelő programelemet. A programok szervezésével, valamint közösségek létrehozásával célunk a helyi társadalom kapcsolatrendszerének építése, civil szervezetek és egyéni kezdeményezések fogadása, támogatása és együttműködése. További célunk volt, Nagyrábé és a környék közösségének identitástudata és településlakók településhez való kötődésének erősítése.

A rendezvény megvalósulása az alábbiak szerint történt:

A 2024. évi Sárrét Íze Fesztivál nem a hagyományoknak megfelelően tavasszal került megrendezésre, április 26-27-én.

Az első napon Agárdi Szilvia fellépését csodálhattuk meg a Református Templomban. Másnap pedig a gasztronómiáé volt a főszerep.

A fesztivál alapját a sárréti hagyományok adják a kezdetek óta. A főzőcsapatok már kora reggel 7 órától érkeztek, hogy elfoglalják a Kossuth Lajos Művelődési Ház és Könyvtár parkjában a kijelölt főzőhelyeket. A kirakodó vásár résztvevői, a népi kézművesek, népi étel készítő standok folyamatosan foglalták el a kijelölt helyüket.

A színpad, a hang- és fénytechnika már előző nap felállításra került. Az áram megfelelő biztosításához elektromos szekrényekre volt szükségünk és megfelelő szakemberekere. Ez a kiépített rendszer látta el a színpadot és a büféket árammal a nagy rendezvény területen.

A rendezvény napindítójaként hagyományörző csoportok felvonulása történt, ahol lovasok és a környező települések népzenei és néptánc csoportjai énekelve vonultak 9.30 órától a Református Templomtól a művelődési házig.

10.15 órakor a rendezvényt Pajna Zoltán a Hajdú-Bihar Vármegyei Közgyűlés elnöke, Dr. Vitányi István országgyűlési képviselő, valamint Tiszai Károly Nagyrábé polgármestere nyitották meg.

Ezen a napon ismét együtt sütöttünk, főztünk, bográcsoltunk, szórakoztunk! Míg a főzőcsapatok sátrában készültek a finomabbnál finomabb népi ételek, sárréti ételkülönlegességek, addig a színpadon amatőr művészeti csoportok népzenei és néptánc csoportok szívet-lelket melengető műsorait láthatott a nagy számú közönség. Bemutakoztak helyi csoportjaink, és több együttes érkezett a közeli településekről is.

Gyermekprogram volt a Góré Játsszóház, több kézműves foglalkozás illetve Kiss Kata gyermekkoncertje.

Óriási sikere volt a kisállatsimogatónak, ahol nyulak, papagájok, díszgalambok, dísztyúkok voltak megtekinthetők és kézbe is lehetett fogni őket.

Egyéb kísérő programok a nap folyamán:

Egészségügyi szűrés a művelődési ház lépcsőjénél.

A tájház és kiállító terem között népi kézműves vásár, bemutató, népi játszótér kosaras körhintával, szövési lehetőség.

A játszótér mellett: arcfestés, hajfonás, kavicsfestés, állatsimogató.

A park hátsó részében utazó vidámpark, kirakodó vásár.

A kiállító teremben a Néprajzi Múzeum kiállítását tekinthettek meg.

A zsűri a délelőtti folyamán körbejárt, hogy találkozzon a főzőcsapatokkal, majd értékelte az elkészült ételeket. A főzőversenyre idén 72 csapat nevezett be 85 féle étellel. Amatőr, Diák és Profi kategóriában értékelték őket.

A főzőverseny zsűrije volt:

Bóza Roland étterem tulajdonos és a Konyhafőnök 2021 nyertese.

Nagy András a Belügyminisztérium Közfoglalkoztatási Programjának szakmai főtanácsadója

Papp Lászlóné Nagyrábéi Önkormányzati Konyha intézményvezetője.

Béltéki Béla gasztroblogger, Tik-Tok híresség.

A délután folyamán profi művészek, sztárvendégek álltak a színpadra, akik különböző stílusú zenékkal szórakoztatták a közönséget. Volt a repertoárban operett, mulató és popzene is neves előadókkal.

A szórakoztató műsorok között a főzőverseny eredmény hirdetésére is sor került. Itt a zsűri tagjai elmondták milyen szempontok alapján értékelték az ételeket. Minden benevezett csoport emléklapot és helyi, térségi termékekből álló ajándécsomagot kapott. A legjobbak különdíjakat kaptak, fődíjat, vándorszerleget.

A főzőversenyen résztvevő 72 csapat a tűzvédelmi előírásokat betartotta, és ennek köszönhetően rendkívüli esemény nem történt. A rendezvény zökkenőmentes megvalósulását biztosított a Delta Katasztrófamentők jelen lévő kocsija és a profi biztonsági személyzet (Kálló Security). A helyszínen 3 esetben kellett a mentőorvosnak azonnal intézkednie, így nagyobb baj nem történt. A helyi polgárőrség irányította a parkolást.

A rendezvényre készült molinó, kötelező tábla, hirdetést adtunk fel az egyik közösségi oldalon. Plakátokat helyeztünk ki, szórólapokat a település minden házába.

A rendezvény LEADER pályázati forrásból, a Bihar – Sárrét Vidékfejlesztési Egyesület támogatásával valósult meg. Emellett Nagyrábé Nagyközség Önkormányzata önerőt biztosított a megvalósításhoz.

A projektben megjelentek a következő helyi értékek:

- Nagyrábéi népdalok: kulturális helyi érték. Hagyományos helyi értéknek számító nagyrábéi népdalok bemutatása a Bakonszegi Népdalkör előadásában.
- Hagyományos ételek: Gasztronómiai és kulturális helyi érték. Hagyományos tájjellegű ételek készítése.
- Helyi készítésű kézműves termékek.
- Nagyrábéi Tájház: Mint épített helyi érték, helyi védelem alatt áll. A rendezvény során az egyik kísérő program helyszíne.
- A Nagyrábéi Értéktár kitelepüléssel népszerűsítette felvett értékeit.

Kötelező tájékoztatás:

A kötelező nyilvánosság biztosítása megtörtént: projekt tábla kihelyezése, a rendezvény marketing anyagain és a település honlapján a kötelező tájékoztatás elemeinek feltüntetése, a rendezvény reklámozása.

Kelt: Nagyrábé, 2024.05.22.



Tiszai Károly
Nagyrábé Nagyközség Önkormányzata
polgármester